
TEMAS RESUELTOS 

25. Sumar la serie 

co , 
,I n. 

o (2.n)] (n+ 1 ) 

IR. P. 

Solución. La serie ele potencias 

. co .n' xn -,I' .. 
y - o -:-( 2-n-:-)-:-] -:-( n-+-:----r :-) 

es una trascendent,e ¡entera, pues ,el cociente de dQs términos con­
secutivos 

(n+2) (2n+r) (2n-1-2) 
_ (n+r) x 
- 2 (n+2) (2n+r) 

tiene por límite o. 

Para ;el cálculo aproxünado de la trascendente entera sea 

n I m 
S =:E 7n. X 

n o (21n)] (m+ r ) y 

donde, para x> o 

n! xn n 1 xn n 1 xn (r ) 
a=a-i (2n)1 (n+r) - (2.11)1 (n+r):S:: (2n)1 (n+r) r-h - 1 

nI xn h . x 
( )I( +) 1 y como h<2(2.n+r) 2n . n 1 1-7, 

por lo tanto el error de Sn es, por defecto, m'enor que su úl-

timo térn1ino por la fracción 4 +x . . n 2-X 
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Para x < 0., por ser alternada, su erro.r es ll1enor que el 
último. téTlnino de Sn y ele igual signo. que él. 

Así el valor de la serie pedida, co.n. to.das sus cifras exactas 
por defecto., es r,27998 haciendo. X = r y tOlnando. n =5. En 
can1bio la serie alternada 

1; (_1)n nI 
o (2n)I (n+r) 

toma el valo.r o.,7758r co.n to.das sus cifras exactas haciendo 
x = - r y tOll1ando. n = 5. 

Po.den1o.s expresar la trascendente -entera, y por lo. tanto. la 
serie pedida en fo.rma de integral haciendo. 

x x 

= ~f1; n! un du ;¡= 1 _ ~f1; (- 1 )n Un du 
y x o (2n)! X 1 (-2n) (n,-l 

do.nde el cleno.ll1iÍlador indica la facto.rÍaI ele base -271" de 
grado n . y diferencia - l. Co.nlo la serie integrando. puede ex­
presarse por una integral definida (1) 

x -(X) x 1 

y= l. - ~ fu du f e"-'('''-'') dt= 1 + .~ f u du f ve,,(l-')dv 
o o o o 

La segllhda integral, calnbiando v po.r 1 - v, se puede 
expresar 

1 1 1 

f '/)e,,(l-,) dv = f (1 - v) e" (1-,) dv = ~.f e" (1-.) dv 

1 

1 .!':..f ( 1)2 = - e 4 e-u v-"2 dv 
2 . 

o 

1 v-;;-
2 2"" 

- -4~f -U1I2 l - e-i-f' - t
2 dt' _ e-i- n, (víl) - e . e f:'/)-- e - - '\J -

V;- Yu 2 
o o 

(1) Ver: BABINI, José, Series cnyos coeficientes contienen fact01'iales, en 
esta Revista, vol. 1, pág. 27 Y 28. Buenos Aires 1937. En la fórmula que ahí 

da ID hay que tomar z = - 2.-; h = - (J. = 2; le = 1. 
2 u 
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siendo &( x) la función error de Gauss. En definitiva 
x 

y= 1 + ; J e~ fU & (V;)du 
1 

Y la serie pedida tendrá por snma 1 + J e ~ fU & ( ~) duo 
o 

J. Babini 

Otr.a solución. Aunque la serie propuesta sufrió una alte­
ración de copia que üllpide su ,expresión por números conocidos 
o Illás fáciles ele calcular que la propia serie, rápidamente con­
vergente, resulta interesante por conducir a una integral que 
así queda 'expresada mediante la serie. Ante tod@ descompon­
gamos: 

2. nI 

y aplicaádo el método de Borel, la SUIna de la serie viene ex­
presada así: 

¡La primera integral transforInada por partes y poniendo 
t=x2 es: ; J 

00 00 00 

2 " - -(x--) f f 11 1-4 e-X s h x. dx = 2 e-x
- (eX _e-X) dx = 2 e 4 . e 2 d.'C-

o o o 

00 00 00 

- 2 ~'<fe -(4{l' dx= 2 e '<fe-·' da - 2 e ije~·' du=4e'< /le) 
-1/2 1/2 . 

Haciendo también t = X2 en la segunda integral resulta: 

J. R. P. 


